แบบทดสอบ
เรื่องโมเมนต์   
ชื่อ..................................................................แผนก/ช่าง..................................................................................................
ตอนที่1 แบบปรนัยเติมคำให้ถูกต้อง                                                                                  ( 10 คะแนน )
1. การออกแรงทำงานใดบ้างที่เป็นโมเมนต์......................................................................................................................
2. ขนาดของโมเมนต์จะมากหรือน้อยขึ้นอยู่กับองค์ประกอบใดบ้าง.............................................................................
3. การออกแรงทำงานใดบ้างที่จัดเป็นโมเมนต์แรงคู่ควบ...................................................................................................

4. นักศึกษาแผนกใดที่ต้องทำงานเกี่ยวกับโมเมนต์มากที่สุด..............................................,...............................................
5.                                                         แท่งไม้มีแรงกระทำ  2  แรงดังรูปจงคำนวณหาโมเมนต์แรงคู่ควบ
                                                             …………………………………………………………..

 6.ใช้ประแจด้ามยาว  15  cm  ออกแรง  40  N  ขันน๊อตตัวหนึ่งจะทำให้เกิดโมเมนต์เท่าใด.....………………………….
 7. เครื่องกลผ่อนแรง  6  ชนิด    ชนิดใดที่ใช้หลักการของโมเมนต์.................................................................................
 8. จักรยานยนต์มีเส้นผ่าศูนย์กลางล้อหลัง  60  cm  ถ้าเครื่องยนต์มีทอร์กที่เพลาหลัง  900 n.m  จะเกิดแรงดันให้
        เคลื่อนที่ล้อกี่นิวตัน..............................................................................................................
9.                                                                      ท่อนเหล็กABC มีขนาดต่างๆดังรูป มีแรง  3  แรงกระทำ

                                                                          จงคำนวณหาโมเมนต์ที่ตำแหน่ง A ……………………………….

10. จากรูปข้อ  9  จงคำนวณหาโมเมนต์ที่ตำแหน่ง  B………………………………………………………………….
ตอนที่  2  ให้แสดงวิธีทำอย่างละเอียด                                                                                 (  10  คะแนน )
1.                                                                                     
                                                                     โครงสร้างของเครื่องยนต์อยู่ในตำแหน่งดังรูป ถ้าแรงระเบิดที่กระบอกสูบ
                                                                       มีขนาด  1 kN  จงคำนวณหาโมเมนต์ที่ตำแหน่ง  C
                                                                      …………………………………………………………………………….                    
                                                                     …………………………………………………………………………….                     
                                                                     …………………………………………………………………………….
                                                                    ……………………………………………………………………………..
......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
2.                                                                                  ท่อนเหล็กยาว  50  cm  มีแรง 2 แรงกระทำดังรูป
                                                                            จงคำนวณหาโมเมนต์แรงคู่ควบ( Couple  Moment)
                                                                             …………………………………………………………………
                                                                                        ………………………………………………………………………….
                                                                             ………………………………………………………………..
                                                                           …………………………………………………………………
                                                                    ...........................................................................................................
...............................................................................................................................................................................                                                 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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